

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 9087

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). - Martes 12 de Abril de 1938.-II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCIÓN, 10

En todos los frentes prosiguen victoriosas las Armas de España

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de ayer tropas del Cuerpo de Ejército de Galicia, tanto en el vértice Espadella como en el alto de La Gralla y en la cota 1.175 y Montes de Valtibiana, rechazaron violentos contraataques de nuevas fuerzas enemigas recientemente llevadas a este frente, las cuales sufrieron extraordinario castigo, pues dejaron en el campo más de 400 muertos y se les hicieron más de 100 prisioneros. Además, las fuerzas del mismo Cuerpo de Ejército ocuparon la cota 958, al Norte de la carretera de Cintores a Morella; cota 889, Masías de Adell y Torre Queral cota 1.002 y otras posiciones, cogiéndose en esta parte 102 prisioneros, entre ellos una sección completa de Zapadores cuando iban a efectuar la voladura de un puente.

Fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra llevaron ayer a cabo la ocupación de La Boronia y cota 672.

En el día de hoy tropas del mismo han remontado el valle del Esera y alturas al Este, ocupando los pueblos de Perarrúa, La Puebla de Fantova, Erdoa, Santa Liestra y San Quílez y Campo, y dejando envueltos a su izquierda otros siete pueblos.

Los intentos del enemigo sobre la cabeza de puente de Granja de Escarpe y Serós han sido rechazados por fuerzas del Cuerpo Marroqui, causando elevadísimas pérdidas a los rojos que han dejado abandonados 125 muertos y un tanque inutilizado.

Ayer nuestras baterías antiaéreas derribaron un avión enemigo "Martín Bomber".

Salamanca, 11 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Crónica breve de la situación militar

ACTIVIDAD DE NUESTRA ALA IZQUIERDA

Pontevedra, 11.—Durante estas últimas jornadas las brigadas de Navarra no han reposado ni un momento. Al Norte de Huesca ha sido remontada la corriente del Esera, alcanzando los altos de Burull y cortando la carretera Grau-Benásque, la cual se traducía en una nueva invasión de milicianos rojos por toda la Francia meridional; en definitiva, aumento de tráfico de los ferrocarriles Midi y gastos a sufragar por el Frente Peñalosa.

HACIA LA DIVISORIA DEL SEGRE

Una vez dominada toda la comarca hidroeléctrica de Trémp, nuestros soldados fuerzan el paso del Pallarsa y después de vencer la resistencia enemiga ocupan importantes posiciones en el sector izquierdo de dicho río: Fíguerola de Orcau, Comptes, Bastús y San Salvador de Toló, indican que el pueblo de Trémp ha quedado 20 kilómetros atrás.

Algo más al Sur, el Cuerpo de Ejército de Aragón, bajo el mando de Moscardó, ha cruzado el Segre por Balaguer y ha conseguido establecer una amplia cabecera de puente que garantiza el poder salvar este obstáculo natural para emprender futuras operaciones.

LÉRIDA Y TORTOSA

El mando marxista acumula todo lo que encuentra sobre Lérida y Tortosa.

"Ya tenemos la guerra en casa", gritan alarmados los periodistas de Barcelona.

"Hay que agotar todos los esfuerzos para que los facciosos no pasen de Lérida ni lleguen a Tortosa", claman los separatistas, y de Barcelona piden a Valencia, Madrid y Cartagena refuerzos, diciendo que lo primero es salvar a Cataluña.

Sin embargo, en Las Ramblas se comenta que los catalanes nunca realizaron nada en la guerra y en el primer encuentro hacen la desastrosa retirada del frente de Aragón.

Ya es tarde para detener los goles, y en "La Vanguardia", del día 8, se decía con impotencia: "Ahora el gobierno no puede hacer milagros".

FORZANDO EL CERCO DE CATALUÑA

En el sector Sur del Ebro continúa la dura lucha empeñada para completar el cerco de Cataluña. Las fuerzas legionarias y las tropas de García Viamón intensifican sus ataques y progresan con seguridad.

Se ha realizado la limpieza de los Picos de Montenegro y se pasa hacia la sierra de Caro, al Sur de Tortosa, empujando las fuerzas rojas sobre la costa.

Más al Sur los soldados del gen-

eral Aranda dan cuenta de los Montes del Maestrazgo y se encuentran ya en la vertiente oriental.

Ayer fueron tomados los altos del Villavieja, realizándose importantes infiltraciones. Ya está visto que los marxistas tienen que ocuparse de bastante más que de Tortosa.

CENTROS DE RECUPERACIÓN

El Dr. Negrín, responsable solidario de los grandes desastres que ha sufrido Infante Prieto en la guerra, ha lanzado últimamente una orden por la que crea unos centros de recuperación de personal.

Con estos centros Negrín busca recoger los milicianos que se

han extraviado de las trincheras. No es posible inferir una mayor ofensa a los combatientes. Mientras los milicianos dan su vida en las trincheras, por boca de su presidente Negrín se les insulta y se les veja. Centros de recuperación de chatarra es lo que ha venido a decir Negrín desde la cabeza de su gobierno. Nunca un jefe ha llegado a tratar con tanto desprecio a los que luchan en definitiva por salvársela. "Los milicianos y la chatarra necesitan centros de recuperación." Y esto lo ha dicho Negrín, el hombre más representativo de la España roja. La ofensa es de tal calibre que nos ahora todo comentario.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

¡Ya se ve el mar!

Crónica de Justo Sevillano

Presente!

Nos llega la noticia escueta de tu tránsito a la vida gloriosa de allá donde jamás sufre menor daño ni mancilla de ningún género. Ignoramos el lugar menor de tu ascensión gloriosa entre serafines y querubines, a los lúcidos perennes de aquél presente amanecer. Impreciso nos son el día y las horas en que diste tu último adiós desde lo alto de la victoria a este valle de lágrimas. Todo lo accidental nos es desconocido sobre tu vida de caballero legionario. Pero una cosa nos es cierta, un conocimiento exacto hay en nuestro poder de tus heroicas virtudes que triunfan de la muerte y trascienden a la vida: tu amor.

Tu amor a la Patria y al honor de bien nacido caballero. Tu amor a los grandes ideales y a las sagradas empresas. Tu amor de sacrificio por el Caudillo y a los valores tradicionales de España. Tu amor a tu madre en la tierra y en el Cielo. Y por Francisco, por la Patria, por tu Madre y por la Santísima Virgen... tu amor a Dios.

Te vi por primera vez, armado a brazo, en los primeros días de amanecer nacionales-sindicalista; tus primaveras apenas frisaban los 18; tú físico menudo nada prometía; tu contorno señoñor vacilaba nuestro concepto; y tu palabria fervida y ademán taquante, acaso nos haya llevado a la imaginación el clásico endiablado de aquél "mata siete".

Y, efectivamente, en nuestra conciencia hemos de escuchar tu "hombre"; tu eres la reencarnación, sin metáforas, del "mata siete". Ahora te vemos claro todo y vamos a explicarnos: Esto es "mata siete" ocurrió, una de tantas veces, en la guerra de África de 1923, cuando recién ascendió a teniente e incorporado desde la Academia a un Tabar de Regulares, un joven fisiológicamente poco logrado y sin más clásicas pistolas y otros rasgos fisiológicos que dan ese aspecto característico del hombre "suficiente". Los "rendidores" lo miraban diciéndole a otros: "Ahí tiene mata siete". Pero el día de salir al campo, de dar el pecho y de defendir la vida por la Patria, el "teniente mata siete" era el primero, el incansable, no sólo no huía del peligro sino que lo buscaba e iba hacia él con ardor y una serenidad que proclama

GRADUAL E INFLEXIBLE MENTE SE ELEVARA EL NIVEL DE VIDA DE LOS TRABAJADORES EN LA MEDIDA QUE LO PERMITA EL SUPERIOR INTERES DE LA NACION.

cinc escalofríos a los más viejos leones de la guerra. Y ante esta realidad del valor insuperable, los moros que aman, admirar y veneran tanto a sus oficiales vivientes, confirmaron el apelativo de "mata siete" a su "teniente" cambiando aquella primera ironía por el afecto más grande.

También aquí recordamos las últimas palabras de nuestro ocasional saludo:

—Tras muchos días de penitencia, Jacinto?

Nos contesta sonriendo: —Los

legionarios traemos permiso ilimitado, llevamos nuestro diario y siempre regresamos antes del tiempo que se nos hubiera asignado.

—Entonces, ¿piensas irte pronto?

—Sí, mi pronto, me llamo mi novia...

—Pero, tú novia allá?

—Todos los legionarios temen una novia que nos acaricia muchísimas veces... Adiós...

No podemos significar cuanto afuye a nuestra mente dentro del reducido espacio periodístico para rendir merecido tributo al camarada, al amigo, al héroe y al SIMBOLO del valor, del amor y del patriotismo: JACINTO CASARIEGO GONZALEZ.

Y por ello terminaremos con estas palabras que se amudan con el recuerdo, en la garganta: Jacinto, pide a Dios porque hagamos juntos en el Cielo la guardia eterna, como hicimos aquellas guardias en la tierra...

GOBIERNO CIVIL

BANDO

Don Vicente Sergio Orbán, Gobernador civil de la provincia de Tenerife,

HAGO SABER: Informado ante el Gobierno civil de los daños que en los montes públicos y particulares de esta provincia, vienen cometiendo reiteradamente por el ganado cabrío y aun por el lanar, debido principalmente a la falta de vigilancia y custodia de los mismos, y siendo criterio del nuevo Estado Nacional Sindicalista, el atender al cuidado, conservación y repoblación forestal;

DISPONGO:

Primer.—Que por las autoridades locales de la provincia se organicen bajo su dirección brigadas del ganado cabrío que sigan instrucciones que recibirán se considera dañino.

Segundo.—El ganado capturado que no tenga herederos, será entregado a Auxilio Social.

Tercero.—Es obligatorio que el ganado cabrío y lanar tenga pastores encargados de su custodia.

Las infracciones serán severamente castigadas.

—Los señores alcaldes velarán con todo celo por el cumplimiento de este Bando.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—EL GOBERNADOR CIVIL.

VISITA AL SANATORIO ENFERMERIA

En la mañana de ayer giró una visita la primera autoridad civil de la provincia a las obras de ultimación del Sanatorio-enfermería, encontrando bastante adelantadas las trabajos de pavimentación, habiendo adquirido dos aparatos de radio para que sirvan de distracción a los enfermos allí hospitalizados.

DONATIVOS

Para el Sanatorio Antituberculoso se han recibido los siguientes donativos:

Doña María Riquelme, viuda de Morata, tres mantas y seis toallas; niñas de la escuela de San Juan de la Rambla (casco), cubiertos, tazas, mantequeras, pañitos y forros para almohadas.

PARA LOS OBREROS Y EMPLEADOS MOVILIZADOS

Para mañana, miércoles, 13 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, ha citado el señor gobernador en su despacho oficial, al delegado del Trabajo, un funcionario de Hacienda designado por la Delegación; Interventor de la Mancomunidad; un representante del Comercio, otro de la industria y otro de la agricultura, pertenecientes a las Cárnicas respectivas de esta provincia, y a un empleado del comercio, para tratar de la constitución de una Junta de Socorro a las familias de los obreros y empleados movilizados de guarnición en las islas del archipiélago, que carecen de derecho a subsidio.

MULTAS

Por comportarse en forma poco correcta con el personal de la Falange encargado de la recaudación de Auxilio Social, el señor Gobernador civil ha acordado imponer las siguientes multas:

A don Cristóbal Quintero Hernández, vecino de El Pinar, 200 pesetas; y a José Ernesto Armas Hernández, 50 pesetas.

CIRCULAR

Por orden superior se dispone y con carácter urgente por la presente orden a los Patronos de Fundaciones benéficas de carácter particular, que antes del día 30 del corriente mes, deberán

presentar a la Junta provincial de Beneficencia la cuenta cerrada en 31 de diciembre último (por triplicado) de todas las operaciones económico-administrativas realizadas en el año último.

Doblando tener presente para la rendición de las mismas:

Primer.—Que las personas que rinden las cuentas sean las llamadas a hacerlo por el faltado.

Segundo.—Que los ingresos y rentas sean los correspondientes a los bienes y valores que deba poseer la fundación.

Tercero.—Que las cargas fundacionales y que se acompañe relación de deudores y acreedores de bienes y valores de estancia si procediere.

Lo que para conocimiento de los respectivos patronos haga publico en este periódico oficial, estando dispuesto a imponer las sanciones que en estos casos establece la vigente Instrucción de ramo, a los que en el citado plazo dejarán de hacerlo.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de abril de 1938.—El Gobernador civil, presidente, Vicente Sergio Orbán.

DONATIVOS EN METALICO

En este Gobierno Civil se han recibido los siguientes donativos:

MUY IMPORTANTE

Lea usted en GACETA DE TENERIFE todos los miércoles el Evangelio del domingo siguiente.

Interesa grandemente a los señores "maestros" que hagan de glosario en las escuelas los sábados de cada semana, conforme a las disposiciones vigentes.

GACETA DE TENERIFE

Estado del Tiempo

Presión media: 761 mm. Temperatura media: 20°C. Temperatura máxima: 27°C. Dirección del viento: N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telégrafos "Gaceta". Teléfono 157 Apartado 35.

EL DESENGAÑO FATAL

Para ganar una guerra importan principalmente las ventajas de carácter positivo de cada uno de los adversarios. Interesa ante todo contar con la superioridad de un activo de fuerza, representado por los elementos de personal, de material de guerra, de convicción en la propia causa, de dinero, y, sobre todo, de inteligencia directora. Sin ellos, y contando sólo con las deficiencias del contendiente contrario, es siempre muy difícil la victoria.

Pero aún siendo así, en todas las guerras, y mucho más en luchas de la naturaleza de la guerra española, no solamente no son despreciables, sino que pueden tener una trascendencia decisiva las condiciones de inferioridad espiritual en que una de las refugiadas se encuentra. Cuando en la refugia se debilitan los resarcimientos morales, los ejércitos no pueden tardar en sentir sus efectos deprimentes.

Y toda la España, noble, honrada, patriota, que vive todavía bajo la férula de los directores rojos, está completamente convencida de que está perdida la causa de éstos, y de que la guerra se prolonga únicamente con la esperanza de una coyuntura cualquiera que les permita una solución menos desastrosa.

Es preciso conocer un poco el espíritu levantino español para formarse una idea de ello.

El carácter levantino tiene la característica de que una de las cosas que menos perdonan es que se le haya engañado. Esto, en rigor, sería una falta propia que debería avergonzarle, pero como es humano achacar a los demás los efectos de las faltas propias, el que en política se da cuenta de que se ha dejado engañar, con vergüenza en odio fantástico a aquél o aquellos por los que se cree engañado.

El levantino que de buena fe, por convicciones "avanzadas" o por lo que sea, había participado más o menos en la defensa de la causa roja y ahora se siente con la humillación de haber sido engañado por los que le alentaban, se convierte en enemigo terrible. El que se crea tan avisado no puede resignarse a aparecer como un infeliz que solo ha servido para que unos cuantos desaprensivos, más listos que él, se aprovecharan, aunque fuera solo por una corta temporada, de sus sacrificios y de sus esfuerzos.

El hombre del Mediterráneo español ha empeñado a reaccionar sensiblemente, en efecto, de su desengaño que le humilla a sus propios ojos y no puede luchar en servicio de un tirano, y engañado por sus secuaces aprovechados.

ELIEN.

LA SEÑORA

Doña Marcelina López González, viuda de Barrios

HA FALLECIDO
DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS AUXILIOS
ESPIRITUALES

Su hija, doña Carmen Barrios; sus hijos políticos, don Domingo Díaz Barrios y don Francisco Amador Rodríguez; nietos, sobrinos y demás parentes.

SUPLICAN a sus amistades asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, martes, a las once de la mañana desde la casa mortuoria, calle Viana número 24, al cementerio de esta ciudad.

La Laguna, 12 de abril de 1938.

S. E. U.

Ciudad Real, 11.—Camaradas! A nosotros ha llegado como un rumor algo sobre el semanario "Haz"; hemos oido confusamente esta palabra y la hemos tropezado unida en forma de lecito a nuestra quota de lecito a nuestra quota mísma. Hemos contribuido creyendo que ahí teníamos la respuesta. Pero, no es así. Es necesario que el rumor se acreciente, que se precise en algo claro y terminante: esa cosa clara y luminosa es el deber. El deber que todas, absolutamente todas sin excepción ni dilación tenemos de propagar "Haz", de saber con claridad y no como rumor lo que "Haz" es y significa.

"Haz", nació en 1934 fundado por Alejandro Salazar, en el escritorio José Antonio Ruiz de Alba, Sánchez Mazas, etc. Cuando Alejandro Salazar fué encarcelado el periódico quedó en sus manos.

Esta labor, de colaborar a la propaganda y vida de nuestro semanario es grande y difícil, pero no ha de asustarnos. Es una necesidad más, un sacrificio más que hemos de unir a los que ya realizamos en bien del Sindicato.

"Haz" surgió en aquella época dura y difícil, en la época heroica y como a todo lo nuestro se le atacó, se le persiguió.

"Haz" fué vencido por las crímenes de la capital por nuestros enemigos que así se jugaban la vida.

Con "Haz" bajo el brazo cayeron nuestros mejores y su sangre heroica salpicó las páginas del semanario.

Seamos dignos continuadores de aquellos que nos contemplaron desde su guarda eterna. Ellos, para pregonar "Haz" tenían que avanzar por entre el enemigo al acecho. Nosotros tenemos el campo libre gracias a su constancia y heroismo. Nuestra labor no es nada comparada con la de ellos.

"Haz" es el semanario que el Sindicato necesita y con nuestras aportaciones, con nuestros donativos saldrá adelante.

"Haz" es el órgano de las Juventudes estudiantiles del Estado Español.

No olvidemos, camaradas estudiantes, que "Haz" resurge en el amanecer de España y nosotros hemos de demostrar que somos dignas camisas azules de este luminoso y naciente claror de la Patria.

No nos asustarán los esfuerzos, sacrificios y trabajos que la empresa exigirá, por algo es una obra del S. E. U. Dejemos a los demás en sus festines... Nosotros, fuera en vigilia tensa.

(Delegación Local de Prensa y Propaganda (Sección Femenina de La Laguna).

VITABANA

LO MAS INDICADO PARA
CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal asistido a ella como por la actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, Teléfono 3-7-4

VITABANA

INDICADISMO PARA EL
EMBARAZO

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR
VAPOR

SALIDAS

Lunes, 6 horas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife Las Palmas. Martes, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 6 horas, Las Palmas. Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas. Viernes, 17 h., Las Palmas. Sábado, 18 horas, Palma. Valverde y San Sebastián. Domingo, 6 horas, Las Palmas.

GOMERA
LEON Y CASTILLO
GOMERA
GOMERA
LEON Y CASTILLO
LA PALMA
GOMERA
LA PALMA
GOMERA

Lunes, 12 horas, Las Palmas. Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma. Martes, 12 horas, Las Palmas. Miércoles, 12 horas, Las Palmas. Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal. Jueves 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián. Viernes, 24 horas, Las Palmas. Domingo, 24 h. Las Palmas G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despachará en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 5 y media a 7.

Habla el cronista oficial

Salamanca, 11.—Calma en el día de hoy en el frente de León. La acción bélica se ha limitado a reubicaciones locales, limpieza de territorio último ganado en mayo.

Pero para el cronista no ha faltado la actividad. Y en su constante ir y venir por las líneas del frente ha encontrado tema suficiente que, aunque no fuese otro que el de comprobar el espíritu magnífico de nuestros muchachos y su alegría en todos los sectores, ya competiría la fatiga de los kilómetros devorados.

Si ven que mi coche se ha detenido en un pueblo para saludar a alguno de nuestros ilustres jefes, los oficiales primero y más tarde grupos de soldados recuerdan al periodista oyéndole en posesión del secreto del mandado y siempre para preguntar lo mismo: ¿Habrá mañana combate? ¿Dónde están los niños de Prieto y todos los parientes de los ministros? ¿A qué no pueden dar un solo nombre de uno de ellos en un combate presente?

La impaciencia de nuestras tropas sorprende tanto más cuando que todas, sin excepción, las que están en este frente, aparte si desde que comenzó el avance han tenido cuatro o cinco días de relativo descanso, por el estilo del que han disfrutado hoy. No se concebe de dónde podrían sacar la resistencia de que hacen gala constantemente. Pero yo que estoy en el secreto no me asombro de sus anhelos y de que sigan alegres sus corazones patrios.

Claro es que nosotros no somos tan vigorosos ni arrojados, ni tan héroes como los rojos, nuestros enemigos. Hoy, precisamente, como prueba palpable de la bravura marxista, ha recogido en una trinchera que hasta ayer fue roja, un periódico titulado "Avance del Combatiente", fechado en Madrid el 5 de abril. Este periódico, entre otras cosas muy peregrinas, dice lo siguiente: "Como prueba docente y dramática, grandemente elocuente del heroísmo que derrochan nuestros jefes, ofrecemos unos cuantos hechos de los últimos resultados que se han padecido. En los repetidos ataques de la Punta de Bojar han caído dos capitanes. En el mismo ataque murieron tres capitanes más. Y en el intento de asalto a las alambradas enemigas cayeron muertos, pegados a la misma, varios soldados y el capitán que los mandaba; resultando también varios comisarios heridos, así como otro comisario de Barcelona que también resultó muerto, agarrado a las alambradas enemigas. Esto prueba el heroísmo de los jefes de las unidades, así como de los comisarios que saben morir por vogados en la lucha."

Hay que ver la cantidad de gente caída en esa escaramuza de Bojar, porque, en realidad, aquello no fué más que una escaramuza de la Punta de Bojar. Del lado nacionalista, y según un despacho de la Agencia Río, el paso del Segre por las tropas de Solchaga ha sido la nota más concluyente de la superioridad de las armas del Generalísimo Franco, después del

día 3 de abril, día de la conquista de Lérida.

Esta operación se llevó a cabo tras brillante preparación artillera, llegándose a profundizar cinco kilómetros, donde se estableció una amplia cabecera de punta.

En el sector de Tortosa y Vinaroz fuerzas navarras prosiguen sus operaciones de asediamiento, estando la costa, en una extensión de más de 45 kilómetros, a merced de la artillería nacionalista.—(Recibido por Estación E. A. 9 A. S.)

Extracto de noticias

Frente de Madrid, 11.—Según un comunicado de una agencia republicana, después de un duro combate los nacionalistas se infiltraron al Este de Tramp. En tanto hoy ha habido calma en el frente que va de Baguer a Los Pirineos.

Del lado nacionalista, y según un despacho de la Agencia Río, el paso del Segre por las tropas de Solchaga ha sido la nota más concluyente de la superioridad de las armas del Generalísimo Franco, después del

Central Nacional Sindicalista

SOBRE EL ENVIO DE OBREROS PARADOS A SEVILLA

Se pone en conocimiento de todos los obreros agrícolas en situación de paro forzoso que aparezcan inscritos como tales en las Oficinas de Colocación Obrera, que procede se presenten en dichos organismos a fin de solicitar su inclusión en la lista de obreros que deben de trasladarse a Sevilla a trabajar en el cultivo del arroz, percibiendo jornales desde 8.50 hasta 12 pesetas, haciéndoles saber que aquellos que no lo hagan en el improrrogable plazo de 10 días, de acuerdo con las órdenes recibidas de la Superioridad, serán eliminados definitivamente de las listas de paro, retirándose todo auxilio que se les esté prestando en la actualidad, salvo aquellos casos en que por imposibilidad física o causas de familia debidamente justificadas no se encuentren en condiciones para poder trasladarse a Sevilla, pues así como el paro es digno de todo apoyo para salir de su agobiante situación, así también, cuando se le ofrece una colocación garantizada y adecuada, y la rehusa, viene a convertirse en un vago que le hace acreedor a la repulsa general.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado del Trabajo.

Delegación Provincial del Trabajo

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Relación nominal de los obreros, técnicos y empresarios, que han solicitado su ingreso en esta Organización Sindical y que fueron admitidos por el citado Delegado Sindical provincial:

Emilio Mandillo Villarreal, Juan Toral Campoy, Fernando Reyes Fumero, Agustín Buenafuente, Tomás Déniz Hernández, José Paricio Pérez, Manuel Pérez Plasencia, Antonio Carrasco García, Domingo Suárez Abeto, Joaquín López Ruiz, Ventura Cubero Díaz, Agustín Díez Hernández, Enrique Trujillo Santos, Manuel Correa Gamiz, Corina Gutiérrez Ravelo, Vicente Delgado, Miguel Delgado Bi-

lliz, Bernardo Alarcón Robles, José López Siverio, Alejandro Baños Quintero, Pedro Padrón Afonso, Gregorio Peña Brante, Antón Mendoza González, Antonio Delgado Gutiérrez.

Por Díos, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Santiago de Compostela, 11 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, J. Cárdenas.

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933

SANTA CRUZ DE TENERIFE

MUTUALIDAD TENERFESA PARA TODA CLASE DE SEGURO

DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Teléfono 1054

Oficinas: Imeldo Serría, 62.

Clinica: Plaza 25 de Julio, 4.

Teléfono 833

Lea Vd. Gaceta de Tenerife